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DEUG MIAS UDSM
Feuille 1 : Nombres Complexes

Exercice 1 Caractériser les nombres complexes z appartenant aux ensembles
sutvants :

Exercice 2 Mettre sous la forme a +ib (a,b € R) les nombres :

3+6i  [(1+i\*, 3+6i 2450 2-5i
3—4i  \2-i) "3—-4i ° 1—i @ 1+i

Exercice 3 Représenter sous forme polaire les nombres :
14+4v3
V3—i

Exercice 4 Soit o, 0 € R. Déterminer le module et ’arqgument des nombres
complexes :

1+i ; 14+iV3 5 V340

i

e et 610 + 6220 )

Exercice 5 Déterminer le module et l’argument de i—f; Calculer (}—2)32

Exercice 6 Soit a, b et ¢ trois nombres complezes.
Résoudre dans C ’équation

az’ +bz+c=0 (1)

Application : résoudre 2> + 2+ 1 = 0.
Remarque : Dans le cas ot a, b et ¢ sont des réels, les solutions de (1) sont
CONJUGUEES.



Exercice 7 En cherchant une racine carrée de (1+1), calculer les sinus et
cosinus de /8.

Exercice 8 Pour z € C\ {2i}, on pose

_22—@'

f(2)

=20
1. Résoudre l’équation 2> =i, z € C.
2. Chercher les points fizes de f.
Exercice 9 Résoudre, dans C, l’équation (z +1)" = (z — 1)™.

Exercice 10 Quelles sont les transformations du plan décrites par les appli-
cations suivantes :
fi oz — 2+ (1+2i0) fo:rzr— 32+ (1+20)
fsizr— B3+30)z+(1+4+2i) f1:2+— (34+3i)z+ (1 + 2i)

Exercice 11

1. On considére quatre nombres complexes z1, 29, 23 et z4 tels que z1 # 25
et z3 # 24.

Interpréter géométriquement Arg (%)

2. Soita, b, c € C tels que |a| = |b| = |c| =1, a # c et b # c.

Montrer que Arg (<=2) = 1Arg (%) [r] (Indication : on pourra montrer

que (%)2% € R). Interpréter géométriquement ce résultat.

Exercice 12

1. Déterminer l’ensemble des points M du plan compleze, d’affixe z tels
que : Z(z — 1) = 2%(z — 1).

2. Déterminer les nombres complezes z tels que le triangle ayant pour som-
mets les points d’affizes z, 2%, 2> soit rectangle au point d’affize z.

Exercice 13
1. Calculer cos(50), cos(860), sin(60) et sin(90) en fonction de cos @ et sin 6.
2. Linéariser sin® 0, sin* @, cos® 0 et cos® 4.

Exercice 14 On voudrait comprendre « quel effet cela fait a un nombre com-
plexe de se faire élever au carré ». Pour cela, on cherche a dessiner l'image
du crocodile par Uapplication

¢o: C — C

z — 22



. Ecrire les parties réelles et imaginaires de z* en fonction de celles de z,

puis le module et l’argument de 2> en fonction de ceuz de z. Commen-
taire ?

. Dessiner une demi-droite issue de 0 et son tmage par ¢.

. Quelle est I'image d’un cercle centré en 0 ? Placer les images de quelques
points particuliers du cercle.

. Dessiner l'image du crocodile.

. Dessiner l'image du crocodile par les applications : z — z+ 1+ 2i et



